

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

Год издания 28-й

№ 83 (8595), ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АПРЕЛЯ 1952 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Хлопкоробы! Равняйтесь на передовиков посевной! (1 стр.). И. Бабков. — Улучшать руководство соревнованием механизаторов сельского хозяйства (2 стр.). М. Таджибаев. — За высокий уровень партийной работы в колхозе (2 стр.). Предмайское социалистическое соревнование (2 стр.). М. Луцкий. — Великий русский революционер-демократ (3 стр.). ФЕЛЬЕТОН. М. Дубинский. — «Свой» ревизор (3 стр.).

Советское Правительство прекратило дипломатические отношения с Правительством Кубы (3 стр.). Зарубежные отклики на ответ товарища И. В. Сталина группе редакторов американских газет (4 стр.). На Международном экономическом совещании (4 стр.). Пресс-конференция комиссии Международной ассоциации юристов-демократов (4 стр.). События в Корее (4 стр.).

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И ПОЛНОЦЕННЫЕ ГЕКТАРЫ ПОСЕВА ХЛОПЧАТНИКА!

Дать в этом году Родине на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в прошлом году! Под этим лозунгом, провозглашенным участниками VIII културной хлопкоробской олимпиады, развернулось социалистическое соревнование колхозников, коллективов МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, глубинки. Движимые высоким патриотическим стремлением внести достойный вклад в дело укрепления могущества страны, в дело строительства коммунизма, хлопкоробы Узбекистана изыскивают пути значительного повышения урожайности хлопчатника, мобилизуют на решение этой задачи все материально-технические, трудовые и другие резервы.

Важный резерв состоит в быстром и высококачественном проведении сева. В нынешнем году Дикар-Курганский, Чустский, Алтын-Кульский районы, борясь за использование этого резерва, накануне, чем в прошлом году, засеяли хлопковые поля. Пример передовиков должен послужить резкому повышению темпов и качества сева во всех районах.

Повысить урожайность каждого гектара хлопковой площади — одно из неперемных условий выполнения плана и социалистических обязательств по сдаче хлопка государству. А для этого требуется поднять на более высокую ступень культуру земледелия, качество всей работы по возделыванию хлопчатника. Особое значение приобретают точное соблюдение установленной густоты стояния растений, полноценный засев каждого гектара. Ни метра пустующей хлопковой площади!

Хлопкоробы должны всегда помнить о том, что недосев площади, изреженность посевов, неправильная ширина междурядий наносит серьезный ущерб урожаю. В прошлом году в ряде колхозов республик из-за недосева, изреженности и других видов неполноценности гектаров было потеряно до 10 процентов урожая. Эту грубую ошибку ни в коем случае нельзя допустить в нынешнем году. Все углы, концы и обочины полей, края оросительей, участки вокруг деревьев должны быть хорошо разделаны и засеяны одновременно с основными посевами. Строго надо соблюдать установленную ширину междурядий. Это необходимо и для комплексной механизации работы в хлопководстве и для обеспечения полноценности гектаров посева. Если на полях имеются строения, то потеря занятой ими площади должна быть компенсирована за счет возделывания свободных земельных участков.

Очень важно провести сев в хорошо разделанную почву. Посев в комковатую, плохо спланированную, уплотнившуюся почву может повлечь за собой большую изреженность всходов. Полноценные гектары посева — одна из основ получения высокого урожая. Памятуя это, передовые колхозы и совхозы, как, например, «Сталинград», «Им. Фрунзе» Чустского района, совхозы «Хазарбаг» и «Сурхан», большое внимание уделяют использованию каждого метра хлопковой площади, чтобы этого добились установленную густоту стояния растений и правильное их размещение.

И особенно не везде еще этому первоначальному делу придано должное значение. Как свидетельствуют данные проверки, произведенной Министерством Госконтроля УзССР, в ряде районов допускают недосев и плохое качество сева хлопчатника, чем ставят под угрозу судьбу урожая. В частности, такие серьезные ошибки имеют место в Рометанском районе, Бухарской области, в Илбаевском районе, Андриановской области.

Крупные нарушения агротехники сева выявлены в колхозе им. Нариманова, Рометанского района. В третьей бригаде этого колхоза, в результате беспечности со стороны правления и его председателя тов. Асадова, универсалы не выдерживали установленную ширину междурядий. В одних местах они сужены до 46 сантиметров, а в других расширены почти до метра. Углы и края полей не засеяны. Грубые нарушения агротехники допущены в колхозе им. Ленина, этого района. Сев здесь ведут в плохо разделанную почву. На поле второй бригады оставлен непаханный участок размером в 4,5 гектара, почвенная корка не рыхлится.

Вместе с тем факты грубого нарушения агротехники и неполноценности засевов площадей говорят о том, что областные управления хлопководства не повели действенной борьбы за отличное проведение посева.

Переход на новую систему орошения дает значительный прирост посевных площадей. Необходимо полностью использовать это преимущество. Между тем в некоторых районах Ферганской области укрупненные поливные участки дробят тем, что засевают их в разных направлениях. Так, председатель сельхозартели им. Иджанова, Фрузенского района, тов. Париев распорядился засеять 20-гектарный участок по частям в разных направлениях. Понятно, что это не только помешает нормальной работе тракторов на культивации, но и повлечет за собой порчу части растений хлопчатника, потерю посевной площади.

Партийные и советские организации областей и районов обязаны считать своим первоочередным делом борьбу за отличное качество проведения посева, за полный засев каждого гектара. На решение этой важнейшей задачи надо мобилизовать руководителей колхозов и совхозов, первичные партийные организации, всех колхозников, рабочих совхозов и механизаторов.

На больших площадях хлопчатника засеяны все межи, углы, концы полей, края оросительей и зауров, все участки вокруг деревьев, чтобы ни один метр хлопковой площади не пустовал. Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы на каждом поле был создан резерв растений для подсева изреженных мест. Для этого следует загущено засеять дополнительные ряды, организовать посев рядов.

Местные партийные и советские организации обязаны повсеместно силами земледельцев, землеустроителей и других специалистов сельского хозяйства проводить полноценность засеянных площадей. При обнаружении недосева следует немедленно исправлять ошибку, а выявленный случай должен быть обнародован общественности колхозов, чтобы предотвратить его повторение. Необходимо решительно усилить также борьбу с фактами дачи очинчатых сведений о количестве засеянных площадей.

В лучшие агротехнические сроки, высококачественно и полностью засеять каждый гектар хлопковых полей, добиться полноценности всходов — значит заложить основу высокого урожая. Для местных партийных и советских организаций, органов Министерства хлопководства, всех хлопкоробов республик сейчас нет более важной и ответственной задачи, чем эта задача.

Строительство железнодорожной ветки Тахиа-Таш—Ходжейли закончить к 20 апреля

Победою звучат гудки тепловозов, идущих к станции Тахиа-Таш. По новой дороге движутся эшелоны с грузами для строительства Главного Туркменского канала. Пролонга железнодорожного пути от Ургенча до станции Тахиа-Таш, протяженностью в 122 километра, — новая, славная победа советских железнодорожников.

Трудно переоценить значение этой новой дороги, которую трудящиеся Узбекистана и Туркмени по праву называют «солнечной магистралью». Она дает возможность ускоренными темпами вести работы на трассе великой Сталинской стройки, создает новые предпосылки для дальнейшего мощного подъема народного хозяйства Северного Туркменистана и северозападных районов Узбекистана.

Уже в ближайшее время наряду с грузами, предназначенными для Главного Туркменского канала, по новому пути пойдут различные грузы для колхозов и машинно-тракторных станций Хорезма и Кара-Калпакки. Поезда повесят хлопкоробам и животноводам минеральные удобрения, сельскохозяйственные машины, горючее — все то, что будет способствовать им в борьбе за успешное выполнение принятых социалистических обязательств.

Задача состоит сейчас в том, чтобы всемерно, с наибольшим экономическим эффектом использовать те огромные возможности, которые возникли в связи с прокладкой железнодорожного пути к станции Тахиа-Таш.

Важнейшее значение приобретают теперь работы по развитию железнодорожного пути, в частности, по строительству ветки Тахиа-Таш—Ходжейли и подводящих путей к строительной площадке Тахиа-Ташского гидроузла.

На днях под председательством секретаря ЦК КП(б) Узбекистана тов. Ниязова состоялось заседание комиссии содействия строительству Главного Туркменского канала по Узбекской ССР, на котором были заслушаны сообщения начальнича строительства новой дороги тов. Ходжаева и главного инженера «Средазгидростроя» тов. Эмисова о ходе работ по развитию железнодорожных путей от станции Тахиа-Таш.

К строительству железнодорожных путей привлечено большое количество специалистов. Сейчас идет сооружение моста через канал Совет-Яб, отсыпается земляное полотно на перегоне Тахиа-Таш—Ходжейли. Большие работы ведутся на автосборочной базе, где готовят-

ся комплекты звеньев пути для укладки их на насыпь. Многие бригады, работающие на этой базе, трудятся с полным напряжением сил, показывая образцы стахановского труда. Впереди идет бригада костыльщиков Александра Чепелева, по инициативе которого на автосборочной базе развернулось соревнование за перевыполнение норм на каждой операции. Высокой производительности труда добивается бригада раскладчиков шпал Батыра Курьязова, четко организует работы мастер сборки звеньев тов. Бирюков.

В строительных работах принимает участие экспедиция «Днепротранс», которая подготавливает техническую документацию для производства работ, связанных с отсыпкой земляного полотна, прокладкой пути, строительством искусственных сооружений и линии связи.

Однако, несмотря на достижения отдельных коллективов, работы по развитию железнодорожного пути от станции Тахиа-Таш ведутся еще недостаточными темпами. Как отмечает комиссия, тов. Ходжаев и Эристов не обеспечили своевременное выполнение принятых ранее обязательств.

Рассмотрев возможности, имеющиеся у строителей, комиссия признала необходимым закончить сооружение ветки от станции Тахиа-Таш до Ходжейли к 20 апреля нынешнего года.

Принятое решение обязывает строителей вести укладку верхнего строения пути, не дожидаясь окончания строительства моста через канал Совет-Яб. Намечены меры по ускорению отсыпки и окончательной отделки земляного полотна.

Установленные сроки производства работ обязывают строителей дороги и Главного Туркменского канала усилить напряжение в труде. Каждый строитель должен проникнуться чувством ответственности за образцовое выполнение поставленной перед ним задачи.

Необходимость ускорения строительных работ обуславливается, в частности, тем, что новая железнодорожная ветка должна пропускать грузы, необходимые для проведения весенне-полевых работ в Кара-Калпакки.

Строительству новой железнодорожной ветки должно быть уделено первоочередное внимание со стороны партийных и советских организаций.

(УзТАГ).

Подготовка к строительству Волго-Донской оросительной системы второй очереди

РОСТОВ-на-ДОНУ, 4 апреля. (ТАСС). Коллектив «Юнгитпроводхоза» закончил разработку проектных заданий на строительство в Ростовской области Волго-Донской оросительной системы второй очереди. Новый массив орошения в 100 тысяч гектаров располагается в междуречье Сал — Маньч и охватывает земли зоны Багаевского и Садковского распределительных каналов, а также поля, прилегающие непосредственно к Донскому магистральному каналу. Из этих водных артерий будет осуществлено орошение в 28 колхозах и в пяти вновь создаваемых хлопководческих совхозах Багаевского, Веселовского, Мартыновского, Пролетарского и Семикарское-го районов.

Схемы расположения полей, оросительных каналов и гидротехнических сооружений составлены для каждого хозяйства, обсуждены и одобрены правлениями колхозов. Строителям поручаются проектные задания на все 100 тысяч

гектаров орошаемых земель второй очереди, а также рабочие чертежи для сооружения постоянных оросительных каналов в первых десяти колхозах. Земляные работы на каналах механизированы на 96—98 процентов. Железнодорожные сооружения будут возводиться из блоков индустриального производства. Это позволит строителям делать каналы быстрее прежнего.

С окончанием строительства оросительной системы второй очереди завершится перевод на поливное земледелие колхозов и совхозов Семипалатовского, Багаевского, Батайского, Азовского и Аксайского районов.

Строители «Ростовводостройа» начали подготовку к работам на трассе второй очереди.

После окончания работ на каналах второй очереди с весны 1953 года орошаемая площадь на Дону превысит 200 тысяч гектаров.

Выпуск молодых специалистов сельского хозяйства

В сельскохозяйственных вузах страны состоялся выпуск молодых специалистов.

Московская сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева выпустила 657 ученых-агрономов — полеводов, селекционеров, плодоводов, овощеводов и почвоведов, ученых-зоотехников, агрономов-экономистов. Государственные экзамены и защита дипломных работ показали высокое качество их подготовки. 132 специалиста выданы дипломы с отличием. Большинство выпускников будет работать в колхозах, совхозах и МТС. Группа молодых специалистов направляется в районы великих строек коммунизма — в Поволжье, на Волго-Дон, в Туркмению.

Состоялся выпуск нового отряда молодых агрономов и зоотехников в Латвийской сельскохозяйственной академии.

В Днепротрестском сельскохозяйственном институте вручены дипломы 756 ученикам — агрономам и зоотехникам. Это самый большой выпуск за послевоенные годы.

Молодые специалисты выпустили также Кинешинский сельскохозяйственный институт имени М. В. Фрунзе, Ташкентский сельскохозяйственный институт и ряд других вузов.

В нынешнем году сельскохозяйственные высшие учебные заведения страны должны выпустить специалистов значительно больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

ПРИСУЖДЕНИЕ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ ИМЕНИ А. С. ПОВОВА

В ознаменование 50-летия со дня избрания радио русскими ученым А. С. Поповым была учреждена в 1945 году золотая медаль его имени, присуждаемая ежегодно Академией наук СССР за выдающиеся научные работы и изобретения в области радио. Золотой медали имени А. С. Попова удостоены академики Б. А. Введенский, А. И. Берг, члены-

корреспонденты Академии наук СССР А. Л. Минц, В. П. Вологдин.

4 апреля президиум Академии наук СССР постановил присудить золотую медаль имени А. С. Попова 1952 года академику М. А. Леонтовичу за его выдающиеся работы в области радиотехники. (ТАСС).

Хлопкоробы! Равняйтесь на передовиков посевной!

Колхозы Чустского района в борьбе за высокий урожай

4 апреля, на 10 дней раньше, чем в прошлом году, колхозы Чустского района завершили сев хлопчатника. Этим создана первая предпосылка получения высокого урожая.

Чустский район считался в недавнем прошлом наиболее отстающим по урожайности хлопчатника в Наманганской области. В минувшем году, благодаря помощи государства, колхозы района значительно перевыполнили план сдачи хлопка. Успех возводился на борьбу за достижение еще более высоких урожаев.

Накануне нынешней посевной колхозы «Сталинград», имени Сталина, Шуржинского сельсовета, с помощью агрономов разработали меры получения высокого урожая и вступили между собой в социалистическое соревнование. Договор был опубликован в районной газете. Эту инициативу подхватили и другие колхозы, где также были определены мероприятия в борьбе за хлопок и установлены сроки важнейших полевых работ.

Наш район выдвигает ряд передовых приемов агротехники хлопчатника. Достаточно сказать, что на 90 процентах всей площади междурядья составляют 60 сантиметров. Но известно, что самое лучшее мероприятие полеводства может не дать результатов, если не будут выдерживаться агротехнические сроки. Помня об этом, мы сосредоточили основное внимание колхозников и механизаторов на проведение всех полевых работ быстро и добротно.

Решающей силой на севе являются универсалы. Между ними, по примеру янгитпольских механизаторов, развернулось соревнование за посев каждого агрегатом не менее 150 гектаров. Многие трактористы превзошли этот показатель. Универсалы, депутат Верховного Совета УзССР Халимрза Каримов засеял 180 гектаров, универсалы Сатдулла Иноатов — 160 гектаров, Садыкджан Хамаев — 157 гектаров.

Сев проведен в основном добротно, быстрее, чем в прошлом году. Но мы понимаем, что рано говорить об успехах. В прошлом году сев был закончен 14 апреля, а полноценные всходы получили только 1 июня. Поэтому пришлось большую часть урожая снимать в ноябре и декабре. Повторять такую ошибку нельзя. Главная задача сейчас состоит в том, чтобы получить на всей площади ранние и полноценные всходы.

Мы имеем возможность к 20—25 апреля получить полноценные всходы на всей площади, а к 1 мая закончить пропашивание и первую междурядную обработку посевов. С этой целью полевые бригады приспосабливают сейчас ряды агрегатами смешаны, повсеместно заканчиваются подготовка и поливом. Во всех полевых бригадах выделены и закреплены за определенными участками полями-двигатели. Недавно состоялось районное совещание работников водных органов, на

котором обсуждены их задачи в борьбе за ранние всходы. Для каждого колхоза составлен план водопользования, схемы полива укрупненных участков, установлена очередность пропуска воды по магистральям и утвержден календарный план поливов. В МТС начались навесная культивация и удобрения. Районной партией и райисполкомом одобрены районные планы отделе хлопководства дифференцированные задания каждой полеводческой бригаде, установлена густота стояния растений хлопчатника. Исходя из полевых особенностей района, количество растений в среднем на всей посевной площади составит 115 тысяч на гектар. Сутубое внимание уделяется обеспечению полноценности гектаров посева. Развернута работа по борьбе с сорняками.

Борьба за дружные всходы требует оперативных и конкретных мер. Надо постоянно знать, в каком состоянии находится на каждом поле выселенные семена, чтобы предпринять нужные меры. Все агрономы и другие специалисты сельского хозяйства направлены на поля, получили конкретные задания. Они обеспечены средствами передвижения.

Главное, что решает успех борьбы за высокий урожай, — это дальнейшее усиление партийно-организационной и партийно-политической работы среди колхозников и механизаторов. Во многих колхозах коммунисты расставлены на основных участках производства и показывают пример инициативы и самоотверженного труда. В колхозе им. Фрунзе, например, 17 коммунистов заняты в полевых бригадах. Каждый из них, выполняя основную работу, имеет и партийные поручения, контролирует какой-либо участок борьбы за высокий урожай.

В колхозах имеются 15 агитколлективов, созданы 152 агитгруппы. Многие агитколлективы работают систематически и целенаправленно. Например, агитколлектив колхоза им. Фрунзе, возглавляемый секретарем партганизации тов. Имамове, проводит в полевых станках беседы, громкие чтения газет, выпускает «боевые листки». Но не везде политическая агитация поставлена удовлетворительно и отвечает требованиям дня. Много недостатков в работе агитколлективов в колхозах им. Карла Маркса, им. Берия.

Начиная сев состоялся районное совещание агитаторов. Они прослушали instructивные доклады, лекции, поделились опытом. Это сыграло свою роль. На днях агитаторы вновь соберутся на семинар.

Через несколько дней после семинара решено провести под руководством членов бюро райкома партии и пропагандистов култовых совещания агитаторов по обмену опытом политической работы в полевых станках. Большое внимание райком партии об-

ращает на улучшение работы стеновых газет.

С начала посевной бригады товарищей, в которую вошли инструктор районной партии, заместитель директора МТС по политике, лучшие трактористы, в том числе депутат Верховного Совета УзССР тов. Каримов, проверили на выдержку качество технического обслуживания тракторов, помогла вскрыть недостатки. Райком партии ежедневно проверял выработку трактористов и, если она оказывалась ниже 10—12 гектаров, выяснял причины, направляя на места руководящих работников. Активизация общественного контроля и ежедневный конкретный анализ работы тракторов, соответственно, оправдал себя и в период борьбы за дружные полноценные всходы и междурядную обработку хлопчатника.

Хотя в прошлом году район первым выполнил план хлопкозастовок, но 7 колхозов остались в долгу перед государством. Отстающие колхозы поставлены в центр внимания районной партганизации. Им оказана существенная помощь. Так, наиболее отстающий колхоз «Комсомолец» укреплен организационно. Председателем правления избран тов. Имамов — знающий и опытный руководитель, а секретарем партганизации — тов. Иргашев, имеющий значительное высшее образование и большой опыт партийной работы. Колхозу помогли средствами механизации, завезены минеральные удобрения, семена. Агроном хлопководства взял над колхозом шефство. В результате озабоченной помощи и самоотверженной работы колхозников и механизаторов колхоз «Комсомолец» первым в районе закончил сев хлопчатника.

И все же сделано еще не все. В некоторых отстающих колхозах имеются недостатки в проведении полевых работ. Поэтому мы решили усилить контроль за работой отстающих колхозов в период борьбы за дружные всходы и во все последующие периоды работы. Мы ставим задачу: в районе не должно быть ни одного колхоза, бригады и звена, которые бы не выполнили плана хлопкозастовок. Партийная организация района обращает серьезное внимание на воспитание наших кадров в духе критического отношения к результатам своей работы. У нас имеется много недостатков. Их необходимо изыскать, а для этого требуется, чтобы каждый работник подводил итоги своей работы за каждый день, критично анализировал свои успехи и недостатки, как улучшить работу. Тогда мы внесем достойный вклад в дело выполнения обязательств, принятых хлопководцами Узбекистана перед Родиной, — дать в этом году на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в прошлом году.

У. ИКРАМОВ, Секретарь Чустского райкома КП(б)Уз.

Колхозы Ширабадского и Кассанского районов завершили сев

Колхозы Ширабадского района, Сурхан-Дарьинской области, борясь за выполнение социалистических обязательств, взяли делегатами VIII културной хлопкоробской республики, 5 апреля, в установленный правительством срок, на всей площади завершили сев хлопчатника.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства развернули борьбу за получение дружных, полноценных всходов на всей засеянной площади и образцовое проведение междурядных обработок.

Колхозы Кассанского района, Кашка-Дарьинской области, 4 апреля, на двадцать дней раньше, чем в прошлом году, завершили сев хлопчатника.

Хлопкоробы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства развернули социалистическое соревнование за получение дружных всходов, за образцовое проведение первой междурядной обработки хлопчатника к 1 мая.

Всходы хлопчатника

БЕГОВАТ. (По телефону). На 50 гектарах участка бригады Абдуллы Алабеганова из колхоза им. Державина появились дружные всходы хлопчатника. Бригада приступает к первой обработке посевов.

КОКАНД (Корр. «Правды Востока»). В колхозе им. Горького первыми появились дружные всходы хлопчатника члены бригады тов. Гафурова. Всходы получили также в бригадах тт. Ниязова, Джураева и Ташматова из сельхозартели им. Берия. Передовые бригады борются за то, чтобы в ближайшие дни получить дружные всходы на всей посевной площади.

ЧИРАКЧИ. (По телефону). На 10 гектарах звена тов. Везибаева из колхоза «Коммуна» дружные всходы хлопчатника. Получены всходы в ряде звеньев сельхозартели им. Ленина и им. Ахунбабаева. Борьба за получение в этом году высокого урожая, передовые звенья и бригады, не допуская передышки, развертывают обработку хлопчатника.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ОПЫТЫ ПО РАССАДНОЙ КУЛЬТУРЕ ХЛОПЧАТНИКА. В нынешнем году в колхозах Янгитпольского района проводятся производственные опыты по рассадной культуре хлопчатника. После тщательной подготовки в теплицах колхозов им. Калинина, им. Сталина, им. Катановича и им. Свердлова была произведена посадка хлопчатника. Сейчас наблюдаются дружные всходы. Контроль за выращиванием рассады хлопчатника ведут опытные агрономы.

Издание отдельных произведений И. В. Сталина

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельные брошюры произведения И. В. Сталина «Речь на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников» (19 февраля 1933 г.); «Речь на первом Всесоюзном совещании стахановцев» (17 ноября 1935 г.); «О проекте

Конституции Союза ССР» (доклад на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 г.); «Речи на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы» (11 декабря 1937 г. и 9 февраля 1946 г.); «Беседа с корреспондентом «Правды». (ТАСС).

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ЭСТОНСКОЙ ССР

ТАЛЛИН. 3 апреля. (ТАСС). Сегодня закончилась сессия Верховного Совета Эстонской ССР. Верховный Совет республики утвердил Государственный бюджет Эстонской ССР по доходам в сумме 1,087,573 тысячи рублей и по расходам — 1,059,280 тысяч рублей. Расходы на социально-культурные мероприятия составят почти 55 процентов бюджета.

Верховный Совет республики утвердил Указы Президиума Верховного Совета Эстонской ССР, принятые между сессиями, и избрал Верховный суд республики.

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника в колхозах и совхозах республики по состоянию на 5 апреля 1952 года (в процентах к плану).

Table with 4 columns: Область, Посевной, Область, Посевной. Rows include Наманганская, Сурхан-Дарьинская, Ферганская, Бухарская, Андриановская, Ташкентская, Кашка-Дарьинская, Самаркандская, Хорезмская, Кара-Калпакская АССР.

ФЕЛЬЕТОН

«СВОЙ» РЕВИЗОР

В кабинет директора Андижанской отк...

И собрал все для того, чтобы со...

Вопались гробовое молчание. Это...

Начал, как горючий в «Ревизио...

Первой пришла в себя бухгалтер Юд...

Откуда ревизор? — И мысленно...

Зачем ревизор? — с дрожью в го...

Лишь директор базы Халимраев не...

Известно как раз приятное, — обя...

Все облегченно вздохнули. Шефер...

А не мешало бы сюда настоящего...

Но его слова потонули в оживленном...

Хотя ревизор и свой, — продолж...

И еще кое-чем, — вставил свое...

К прияду ревизора Попова все было...

Встреча была пышная.

Учтите, — добродушно предупр...

Надеюсь на вашу совесть, — по...

Ревизор вспомнил напутственные...

Итак, ревизия началась. Напрасно...

Всего это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Ревизор — это государственный...

Уже это проходило на глазах у...

Сегодня — открытие летнего спортивного сезона

ЗА МАССОВЫЙ, ЗА НОВЫЕ РЕКОРДЫ!

Сегодня на стадионах Узбекистана...

Нынешний сезон будет насыщен...

С первых же дней летнего сезона...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Спорсменам нашей республики...

Лето — наиболее благоприятное...

Министерство просвещения УзССР...

Советское Правительство прекратило дипломатические отношения с Правительством Кубы

21 марта 1952 года кубинские вла...

3 апреля, с. г. Поверенный в делах...

Кубы и, по поручению Советского...

«Миссия СССР в Кубе, по поручению...

Ввиду того, что Правительство Кубы...

3 апреля, с. г. Поверенный в делах...

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ БУДАПЕШТА В ЧЕСТЬ 7-й ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЕНГРИИ СОВЕТСКОЙ АРМИЕЙ

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Венгер...

Сегодня утром на площади Героев на...

Нынешний летний спортивный сезон...

Ведущей фигурой в организации...

Наступающий летний спортивный...

Завоем в состязаниях наступающе...

дут в венгерских национальных...

«Сегодня вечером в честь 7-й годовщи...

Прозвучали гимны, демонстрация...

Несколько часов длилась праздничная...

Сегодня вечером в честь 7-й годовщи...

Праздничные торжества состоялись...

Наши планы

Я вполне доволен результатами...

В нынешнем сезоне я буду выступать...

Мастер спорта СССР Дмитрий КОСТИН.

Недавно я вернулась из Ленинграда...

В нынешнем сезоне я ставлю перед...

Первообразница на легкой атлетике Надежда БОРИСОВА.

Прием в Будапеште в честь 7-й годовщины освобождения Венгрии Советской Армией

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегод...

На приеме присутствовали: руководи...

Принем присутствовали: руководи...

Совет министров ВНР Иштван Доби...

На приеме присутствовали: руководи...

Принем присутствовали: руководи...

ОТЪЕЗД ИЗ ПЕКИНА КОМИССИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ ЮРИСТОВ-ДЕМОКРАТОВ

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Как пере...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

В 1955 году Герцен навивает на...

В 1953 году он организовал в Лонд...

рев и Васильевская. На аэродроме их...

Два других члена комиссии — де...

Крупнейшим произведением Герцена...

Великая историческая заслуга Герце...

В. И. Ленин писал о великих обра...

И. В. Сталин с гордостью писал о...

Герцен дал блестящий образец борь...

Его революционная агитация не про...

Проф. М. ЛУЦКИН.

Листовки и планаты к посевной

Главное управление сельскохозяйствен...

Планаты иллюстрированы. В популяр...

В ПУСТЫНЕ ПОДНИМАЮТСЯ ЛЕСА

Полторы тысячи гектаров сыпучих п...

гектаров. В этом году дополнительно...

Великий русский революционер-демократ

40 лет тому назад В. И. Ленин опу...

(К 140-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. И. ГЕРЦЕНА)

В этой статье (и в других работах)...

Мировоззрение Герцена складывалось...

Исключительное влияние на форми...

Вольнолюбивая поэзия Пушкина, Ры...

А. И. Герцен страстно и беззаветно...

В своих художественных произведе...

Уже с ранних лет Герцен становится...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

С огромной силой своего блестяще...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

Уже с ранних лет Герцен становится...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

С огромной силой своего блестяще...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

Уже с ранних лет Герцен становится...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

уловил революционный характер ди...

В 40-е годы Герцен пишет и публик...

«Кто виноват?» — так назвал Герце...

В этот же период Герцен удерживает...

В 40-е годы Герцен еще не видел...

А его социализм этого периода, как...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

Он был тогда демократом, революцио...

В этот же период Герцен удерживает...

В 40-е годы Герцен еще не видел...

А его социализм этого периода, как...

Герцен сам наблюдал эту революцио...

Он был тогда демократом, революцио...

В этот же период Герцен удерживает...

В 40-е годы Герцен еще не видел...

болтуна Ламартина сменил палач Ка...

Герцен не понимал ни сущности ре...

В 50-е годы под влиянием соэ...

В 1853 году он организовал в Лонд...

В 1855 году Герцен навивает на...

В 50-е годы под влиянием соэ...

В 1853 году он организовал в Лонд...

В 1855 году Герцен навивает на...

В 50-е годы под влиянием соэ...

В 1853 году он организовал в Лонд...

В 1855 году Герцен навивает на...

В 50-е годы под влиянием соэ...

В 1853 году он организовал в Лонд...

В 1855 году Герцен навивает на...

В 50-е годы под влиянием соэ...

В 1853 году он организовал в Лонд...

Зарубежные отклики на ответ товарища И. В. Сталина группе редакторов американских газет

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ШАНХАЙ, 4 апреля. (ТАСС). Газета «Ваньуйбао» в статье, посвященной ответу И. В. Сталина на вопросы группы редакторов американских газет, пишет:

Отвечая на вопросы группы редакторов американских газет, товарищ Сталин твердо заявил, что возможность третьей мировой войны в настоящее время не является более близкой, чем 2—3 года тому назад.

Характерной чертой теперешнего международного положения является напряженная борьба между силами мира и силами войны. Лагерь империализма, возглавляемый США, уже около 2 лет ведет агрессивную войну в Корее и лихо готовится к новой мировой войне. Но еще быстрее развивается и достигла огромных успехов борьба народов за мир. Силы мира, возглавляемые Советским Союзом, растут изо дня в день. Могущественный лагерь мира и демократии решительно противостоит войне, и война может быть предотвращена.

Товарищ Сталин ясно указал, что мирное осуществление капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать при готовности исполнять взятые на себя обязательства при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 4 апреля. (ТАСС). В румынских городах и селах проходит многолюдные митинги и собрания, на которых трудящиеся выражают глубокое удовлетворение ответом товарища И. В. Сталина на вопросы группы редакторов американских газет.

Бухарестская печать продолжает широко комментировать ответ товарища И. В. Сталина.

Газета «Скынтея» в передовой статье «Мощное оружие в борьбе народов за мир» пишет:

Для народов всего мира, для которых имя великого Сталина означает счастливую жизнь и мир, сталинские слова являются воплощением правды, справедливости и гуманизма. Для румынского народа и для всех миролюбивых народов новое сталинское послание мира является неоценимой помощью, действенным оружием в борьбе за мир, против поджигателей войны.

Трудящиеся всех стран жаждут мира и счастливой жизни. Они уверены, что мир победит войну, так как во главе движения сторонников мира находится непобедимый Советский Союз, великий друг и учитель трудового человечества товарищ Сталин.

Пресс-конференция комиссии Международной ассоциации юристов-демократов

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Комиссия Международной ассоциации юристов-демократов, закончившая расследование фактов применения американцами бактериологического оружия в Северо-Восточном Китае и в Корее и других преступлений американцев в Коре, созвала в Пекине пресс-конференцию, на которой присутствовали 22 китайских и иностранных корреспондента, а также председатель подготовительного комитета по созданию Китайского общества политических наук и права Шянь Цяньчун и заместитель генерального прокурора верховной прокуратуры Кореи Цай Кин Хюн.

Председатель комиссии профессор Брандвейнер заявил следующее:

«Комиссия, направленная Международной ассоциацией юристов-демократов, закончившая свою работу как по расследованию военных преступлений, совершенных в Корее вооруженными силами Соединенных Штатов, так и по расследованию фактов применения вооруженными силами Соединенных Штатов бактериологического оружия в провинциях Северо-Восточного Китая».

Комиссия подготовила два доклада. Мы провели специальное расследование военных преступлений и преступлений против человечества, совершенных вооруженными силами Соединенных Штатов в Корее. Мы пришли, как мне кажется, к очень важному заключению. Но перед тем, как сделать об этом заключение, я считаю необходимым заявить, что вынесение окончательного приговора не входит в функции этой комиссии. Комиссия не является трибуналом. Ее задача ограничивается расследованием фактов.

В этом отношении комиссия пришла к следующим заключениям:

1. Умышленно распространяла муч и другие опасные, искусственно зараженные бактерии, с тем, чтобы вызвать смерть и распространить болезни в корейской Народной армии и среди гражданского населения Северной Кореи, вооруженные силы Соединенных Штатов в Корею совершают наиболее серьезные и ужасные преступления, грубо нарушающие положения Гаагской конвенции относительно законов и обычаев сухопутной войны, принятые в 1907 году, и общепризнанные правила, запрещающие бактериологическую войну, подтвержденные в Женевском протоколе 1925 года.

2. Используя бомбы с отравляющим газом и другие химические вещества для уничтожения гражданского населения в Северной Кореи, вооруженные силы Соединенных Штатов виновны в предумышленном и умышленном нарушении положений Гаагской конвенции 1907 года — ст. 23-й (А) и (Е) и Женевского протокола 1925 года.

3. Совершая массовые убийства гражданских лиц и отдельных граждан без предупреждения или обвинений и без суда и в том числе мучили женщин и детей в оккупированных ими районах, вооруженные силы Соединенных Штатов и ливисмановские солдаты, находясь под их командованием, действовали вопреки ясным положениям Гаагской конвенции 1907 г. (ст. 46), вменяющей в обязанность оккупационным властям защиту жизни гражданского населения.

4. Незаконно захватывая и заключая в тюрьмы, подвергая издевательствам и пыткам гражданское население в оккупированных районах, вооруженные силы США и ливисмановские солдаты, находясь под их командованием, нарушают положения Гаагской конвенции 1907 г.

5. Бомбардируя незащищенные города и села, находившиеся далеко от фронта, и без разбора уничтожая с воздуха невоенные объекты, американские воицы действовали вопреки принятым законам и обычаям войны и, в частности, вопреки положениям Гаагской конвенции.

6. Разрушая такие неприкосновенные сооружения, как здания, предназначенные для общественного обслуживания, памятники искусства, научные учреждения, исторические памятники и госпитали, совершая это в некоторых случаях во время беспрерывной бомбардировки незащищенных городов и сел, а также путем умышленного нападения на эти неприкосновенные сооружения, несмотря на то, что они используются исключительно в целях, для которых они предназначены, и несмотря на то, что они имеют соответствующие опознавательные знаки, американские вооруженные силы нарушают положения Гаагской конвенции 1907 года и в частности ст. 27.

7. Умышленно скрывая и выводя за пределы зрения гражданское население или невоенного характера в том случае, когда такие разрушения не вызваны настоятельной военной необходимостью, американские вооруженные силы нарушают положения Гаагской конвенции и в частности ст. 55 и 56.

8. Коммуцируя без соответствующих на это полномочий и без компетентной или правовой санкции или умышленно уклоняясь от предоставления частную собственность гражданского населения, когда это является необходимым для оккупационных войск, американские вооруженные силы нарушают положения Гаагской конвенции и в частности ст. 46 и 52.

9. Убийства военнопленных, американские воицы виновны в нарушении конвенций 1929 и 1949 гг. относительно обращения с военнопленными.

10. Расхищая исторические произведения искусства и частное имущество, американские вооруженные силы виновны в нарушении положений Гаагской конвенции (ст. 47).

По мнению комиссии, все вышеупомянутое представляет собой военные преступления, как это определено статьей 6-й Устава Международного военного трибунала в Нюрнберге.

Учитывая объем и характер выявленных преступлений, комиссия пришла к выводу, что американские вооруженные силы в Корее виновны в преступлениях против человечества, как это определено Нюрнбергским уставом, а именно:

1. В массовом уничтожении и истреблении части гражданского населения, и особенно беженцев, без какой-либо попытки передачи дела в суд в связи с какими-либо преступлениями, в применении террористических методов в отношении целых групп корейского населения, а также, начиная с 28 января 1952 года, в использовании в широком масштабе бактериологического оружия против гражданского населения.

2. В разрушении или в попытке разрушить образ жизни населения Северной Кореи, в уничтожении его школ, университетов, музеев, его исторических памятников и культурных учреждений, в разрушении органов власти и в убийстве должностных лиц.

Полагая, что массовые убийства не являются результатом несчастных случаев, а являются результатом осознанной политики отдельных лиц, а также в отношении поведения вооруженных

сил США во всех оккупированных ими районах, а также, принимая во внимание, что применение бактериологического и химического оружия в обширных районах страны представляет собой попытку истребить весь народ или часть его, комиссия считает, что американские вооруженные силы виновны в преступном геноциде, как это определено в конвенции о геноциде от 1948 года.

В свете этих выводов комиссия должна назвать тех, кого нужно привлечь к международной ответственности, чтобы ответить за эти преступления. Комиссия, не колеблясь, заявляет, что многие из этих преступлений не могли быть совершены без полного ведома и без подготовки их руководителями правительства США и высшим командованием американских вооруженных сил. Комиссия поэтому предъявляет обвинения этим людям и всем офицерам действующих войск, несущим ответственность за эти преступления, а также всем отдельным солдатам, принявшим к исполнению и осуществлявшим приказы, противоречащие международному праву.

С такими выводами мы завершили задачу, возложенную на нас Международной ассоциацией юристов-демократов.

Мы считаем необходимым заявить, что все выданное нами во время проведения расследования в Корею привело нас к выводу. Мы знаем, что есть много людей, которым так же, как некоторым из нас до поездки, будет трудно поверить в ужасные факты, приведенные в этом докладе. Мы поэтому торжественно клянемся своей честностью как юристов и как простых людей в правдивости установленных фактов. Мы приехали из разных стран, мы люди различных религиозных верований, различных политических взглядов и говорим на различных языках. Мы стремились выполнить свою задачу добросовестно и с полным сознанием своей ответственности как юристов.

Этот доклад, представляющий результат нашей работы, является единодушным мнением.

Мы полагаем, что те, кто прочтет его, разделит наши ужасы и отвращение к преступлениям и преступникам.

Сами же мы убеждены, что нормы права должны соблюдаться во всем мире, что никакое государство и никакое отдельное лицо, какими бы могущественными они ни были, не должно избегать ответственности за последствия своих преступлений.

Справедливость восторжествует, а для того, чтобы обеспечить торжество справедливости, народы мира должны обеспечить мир.

Мы надеемся, что этот доклад явится вкладом в борьбу за всеобщий мир и особенно за мир в Кореи, страдания которой не должны быть забыты и которой необходимо быстро обеспечить мир.

Мы должны в заключение выразить свое убеждение в том, что к событиям в Корею нельзя относиться, как к изолированному инциденту, а как к фазе в развитии активной войны, которая может поставить под угрозу и оккупировать мир. Применение такого бесчеловечного оружия, как бактериологическое, должно быть воспринято как указание на новую ступень жестокости в поведении так называемых цивилизованных государств, которое ставит под угрозу всех мужчин, женщин и детей. Все, что стремится к мирной жизни и безопасности для себя и для своих детей, должно являться из этого урока. Мир является достоянием людей, и он должен быть сохранен путем их активной борьбы за мир».

Далее Брандвейнер сообщил о результатах расследования в Северо-Восточном Китае. Он сказал: Документы и показания, полученные комиссией, дают ей возможность считать установленными следующие факты:

1. В течение марта 1952 года необычайно наличие различных видов насекомых было отмечено и подтверждено в нескольких местах на юге Северо-Востока Китая, в частности в провинции Корея.

2. Во всех этих случаях наличие этих насекомых явилось необычным, особенно учитывая время года и температуру, а также потому, что они были сосредоточены в узко ограниченных районах.

3. Во многих случаях в этих местах были также обнаружены перья; их появление также не может считаться естественным.

4. В большинстве случаев результаты исследования и опытов на морских свинках и мышах показали, что эти насекомые и перья были заражены болезнетворными микроорганизмами: бактериями сибирской язвы, тифа и паратифа, а также вирусом энцефалита.

5. В девяти случаях расследованиями комиссии было установлено, что насекомые или перья были обнаружены в тех районах, где в тот же самый день по нескольку дней до этого появлялись американские самолеты.

6. Во многих случаях очевидцы видели, как с самолетов падали какие-то предметы. В одном случае были найдены осколки контейнера, который, очевидно, был использован как емкостный для насекомых.

Комиссия считает, что зараженные насекомые и перья могли быть перенесены в эти районы лишь американскими самолетами, которые не имеют ни права, ни какой-либо обоснованной причины для полетов над территорией Северо-Востока Китая.

Этот вывод становится тем более достоверным, когда он подтверждается фактами, установленными комиссией во время своего расследования в Корею. В докладе, сделанном после этого первого расследования, особо отмечался факт обнаружения частей специальной бомбы, на которой была надпись на английском языке, и устанавливался тот факт, что американские воицы разбрасывали в Корею зараженных смертоносными бактериями насекомых и что в Китае обнаружены также же зараженные насекомые, какие были найдены в Корею.

Применение бактериологического оружия запрещено законами и обычаями войны. Это запрещено, подтвержденное Женевским протоколом от 1925 года, и должно соблюдаться еще более строго, когда не существует вооруженного конфликта.

Устав Международного военного трибунала в Нюрнберге также определяет убийство и истребление гражданского населения как преступление против человечества, независимо от того, существует ли состояние мира или состояние войны.

Конвенция от 9 декабря 1948 года о предупреждении и запрещении геноцида одинаково применима «как в мирное, так и в военное время», к убийствам и тяжким физическим увечьям членом национальных, этнических и расовых групп, которые совершаются или которые пытаются совершить в целях пол-

ного или частичного уничтожения такой группы.

Мы считаем, что вышеизложенные факты представляют собой акт агрессии, совершенный Соединенными Штатами, акт геноцида и чудовищное преступление против человечества. Это является для мира чрезвычайно серьезной угрозой, пределы и последствия которой нельзя предвидеть.

Наше обвинение основывается на фактах, которые мы установили со всей строгостью юридической процедуры и сознанием своей ответственности.

Как юристы, мы являемся решительным протестом против этих нарушений международного права.

Как демократы, мы осуждаем акт агрессии, который угрожает миру во всем мире.

Как простые люди, мы выражаем свое возмущение чудовищным использованием достижений науки в преступных целях.

После того, как профессор Брандвейнер закончил свое заявление о результатах работы комиссии, члены комиссии ответили на вопросы китайских и иностранных корреспондентов, присутствовавших на пресс-конференции.

Отвечая на вопрос: «Каково ваше впечатление о борьбе корейского и китайского народов против последствий применения бактериологического оружия?», Жакье (Франция) заявил: «Мое личное мнение и мнение моих коллег совпадают с тем, что применением этого оружия американцы ничего не достигнут. Китайский и корейский народы сохранят спокойствие перед лицом этого варварского оружия. Благодаря в высшей степени эффективным профилактическим мерам, предпринятым местными властями, не возникнет ни одной эпидемии. Где бы зараженные насекомые ни появились, об этом сейчас же становится известно властям, которые мобилизуют все население для немедленного уничтожения этих насекомых».

Жакье также ответил на второй вопрос: «Каково ваше мнение о результатах лабораторных исследований, проведенных специалистами над зараженными насекомыми, обретенными американскими самолетами?». Он сказал: «Мы беседуем с 11 известными специалистами в Северо-Восточном Китае, а также посетили лабораторию. Хотя мы сами не являемся учеными, но мы интересовались, как тщательно проводились исследования. Исследования показали, что перья и насекомые, вне всякого сомнения, заражены смертоносными бактериями. В результате наших наблюдений мы пришли к убеждению, что эти результаты исследований являются научными и неоспоримыми».

Кавальери (Италия), отвечая на вопрос: «Каково химическое оружие, согласно вашим расследованиям, использовалось американские воицы в Корею и в каких районах оно было применено?», заявил: «Мы расследовали факты применения химического оружия в Корею и пришли к выводу, что американские вооруженные силы применили это оружие первый раз 6 мая 1951 года, когда американские самолеты бомбили Нампхо. Они применили в Корею по меньшей мере два вида ядовитых газов или химических веществ. При бомбардировке Нампхо они применили ядовитый газ тифа холера. В результате этой бомбардировки погибли 1379 человек, из которых 487 человек умерли от отравления. Мы получили от очевидцев полное описание того, как заражались бомбы и как распространялся газ. С врачами и специалистами мы обсудили медицинские аспекты на основе результатов вскрытия трупов жертв этого налета. Бомбардировка продолжалась полчаса. Все погибшие были из гражданского населения. В то время там не было никакого военного персонала и никаких военных объектов. Под действием газа металлы изменили свой цвет: медь почернела. Побежала трава».

Химические бомбы такого же типа были применены и в других местах, вызывая тем же больше жертвы. Мы расследовали эти случаи. Нет сомнения, что целью американских вооруженных сил, применявших ядовитые газы, является истребление мирного населения. Ни бактериологическое, ни химическое, ни атомное оружие не может быть использовано без длительной и систематической подготовки. Применение химического оружия различных видов свидетельствует о длительной подготовке и этому. Применение химического оружия является нарушением международного права. Это — военное преступление, это — такое преступление против человечества».

Отвечая на вопрос: «Что вы скажете о том, как корейский народ ведет борьбу, защищая свою мирную демократическую жизнь?», де-Брито (Бразилия) сравнил борьбу демократического народа с борьбой корейского народа с борьбой против войны в Корею. Он далее заявил: «Корейский народ борется в крайне тяжелых условиях, когда американский империализм использует все способы и все оружие. Но корейский народ с помощью китайского народа и народов всего мира дал отпор американцам. Это — справедливая борьба корейского народа, и он ведет ее блестяще».

Был задан вопрос: «Посетили ли члены комиссии какой-либо лагерь для военнопленных, контролируемый корейской Народной армией и китайскими народными добровольцами, и если посетили, то что вы скажете об обращении с военнопленными? Известно ли вам, что американцы бомбит такие лагеря для военнопленных?». На этот вопрос ответил английский юрист Гастер, который заявил: «Вместе с одним из членов комиссии и специально посетил два лагеря, где беседовал с английскими военнопленными. Они ни на что не жаловались и отзывались об обращении с ними с похвалой и благодарностью. Выглядели они очень здоровыми и упитанными. На них не возложено никаких обязанностей, кроме как содержать в чистоте и в хорошем санитарном состоянии свои помещения и непосредственно прилегающие к ним участки. Любая английская хозяйка позаботилась бы, увидев шуту, которую они получают. Их одежда и медицинское обслуживание — превосходное. Простые англичане, большая часть солдат, задумываются уже не только над тем, почему они в армии, но и над тем, что привело их в Корею, и приходят к потрясающим выводам. Они пришли к заключению, — по крайней мере большинство из них, — что им не следовало быть в Корею, что британскому солдату не место в Корею и что их долг заключается не только в том, чтобы так думать, но и в том, чтобы попытаться обеспечить мир как в Корею, так и во всем мире. В каждом лагере развернулось широкое и организованное движение за мир, поддерживаемое программой Всемирного Совета Мира. В обоих лагерях мы подолгу бе-

седовали с пленными, и они просили нас по возвращении в Англию довести до сведения их родственников и английскому народу привычки, побуждающие их примкнуть к движению за мир. Как сказал мне один из них, он понимает теперь китайский народ. В их лагере нет военнопленных и вражеских солдат. Китайские народные добровольцы относятся к ним не как к странникам, а как к товарищам. Иначе говоря, пленные понимают, что у них нет оснований быть врагами китайских народных добровольцев, но зато есть причины для дружбы. Это самая надежная основа мира. Мне вручили подписанные английскими военнопленными очень интересные письма с просьбой передать их ж-не Мойне Фелтон».

Что касается бомбардировок, то мы знаем о ней и подробно соответствующее расследование. Один из лагерей спустя два дня после нашего посещения снова подвергся бомбардировке, и когда мы прибыли в Пекин, на имя нашей комиссии пришло письмо от военнопленных с изложением обстоятельств бомбардировки».

Представитель Польши г-жа Васильковская рассказала о массовом истреблении людей и, в частности, об уничтожении американскими преступниками незащищенных городов и их мирных жителей. Она заявила: «Эти зверства были не единичными случаями, а производились систематически и в плановом порядке... В Синьчжоу было убито 35 тысяч человек. В этом городе мы беседовали с женщиной, на глазах которой были убиты ее муж и дети. Когда она разговаривала со мной, глаза ее были сухими. Она сказала: «На все селения в Синьчжоу остались только я одна. Я прошу борьбу и уверена, что мы победим».

Что касается бомбардировок, то по волею своими глазами видели превращение в пепел города и деревни. Многие люди живут сейчас под землей. В трудных условиях они продолжают свою обычную работу. Ушедшие продолжают заботы».

С юридической точки зрения факты свидетельствуют о том, что эти преступные акты представляют собой не только военные преступления, но и преступления против человечества, преступления, которые можно квалифицировать лишь как убийства».

Как юристы и люди, во имя защиты мира мы требуем наказания преступников. Мы знаем, что Кореяская Народная Демократическая Республика неоднократно обращалась с протестами против преступлений американских империалистов в Организацию Объединенных Наций, которая превратилась в американскими империалистами в орудие войны. Видя молчание, которое хранит Организация Объединенных Наций, наша ответственность как юристов становится еще больше. Все мы, члены комиссии, считаем, что наша задача еще не завершена. Мы осознаем легальную на нас тяжелую ответственность. Эта задача состоит не только перед нами, но и перед народами всего мира».

Представитель Бельгии г-жа Моеренс заявила корреспондентам: «Я надеюсь, что по возвращении на родину все члены комиссии будут продолжать дело начатое нами здесь. В Бельгии, например, необходимо с помощью всех рабочих и демократических организаций использовать все средства, чтобы рассказать стране правду о том, что мы видели в Корею. Я особенно хочу подчеркнуть тот факт, что преступления Соединенных Штатов не носят случайного характера. Они были заранее тщательно подготовлены и поэтому являются преступлениями не только против корейского и китайского народов, но и против всего человечества. Соединенные Штаты хотят превратить Корею в плацдарм для завоевания Азии и всего мира. Корейский и китайский народы сражаются не только за мир и независимость своих стран, но и за мир во всем мире».

События в Корею
Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи опубликовало 4 апреля:

На всех участках фронта происходили артиллерийская перестрелка и действия разведывательных отрядов.

На восточном фронте противник под прикрытием ожесточенного артиллерийского огня несколько раз атаковал позиции войск Народной армии, но был отброшен, понес потери.

Сегодня авиация и части зенитной артиллерии Народной армии сбили 4 самолета противника.

ИЗВЕЩЕНИЕ
7 апреля в 9 часов утра в зале заседаний Ташкентского горкома КП(б)У состоится очередной семинар для партийно-советского актива города на тему: «Труды И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос», «Национальный вопрос и ленинизм». Занятие ведет доцент Т. Преснухин.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:
ТЕАТР им. ХАМЗА — 6/IV днем Ревизор, вечером обновленный спектакль Алишер Навои.
ТЕАТР им. НАВОИ — 6/IV днем Медный всадник с участием засл. арт. УзССР лауреата Сталинской премии Галии Исмаиловой, вечером Анда (дебют солиста Бахадурова Гое. Академического театра оперы и балета им. Абля А. М. Сталинского, 6/IV Юность.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 6/IV днем Сказка об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой, вечером Незабываемый 1919-й, 8/IV Волки и овцы.
ТЕАТР ВОСТОЧНОЙ АРМИИ — 6/IV днем Ревизор, вечером Жизнь начинается снова, 6/IV Бесприданница.

Партийная и профсоюзная организация Министерства юстиции Узбекской ССР и Управление Министерства юстиции по Ташкентской области с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего народного судьи

ЦОГОВОЙ
Тамары Борисовны, последовавшей 5 апреля после продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Партийная и профсоюзная организация Министерства юстиции Узбекской ССР и Управление Министерства юстиции по Ташкентской области с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего народного судьи

ЦОГОВОЙ
Тамары Борисовны, последовавшей 5 апреля после продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.